



ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

**О парламентском запросе Государственной Думы
Федерального Собрания Российской Федерации
Председателю Правительства Российской Федерации М.М. Касьянову
"О ситуации в российской черной металлургии"**

В соответствии со статьей 13 Федерального закона "О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации" Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации **п о с т а н о в л я е т:**

1. Принять парламентский запрос Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Председателю Правительства Российской Федерации М.М. Касьянову "О ситуации в российской черной металлургии".
2. Направить настоящее Постановление и указанный парламентский запрос Председателю Правительства Российской Федерации М.М. Касьянову.

3. Направить настоящее Постановление и указанный парламентский запрос в "Парламентскую газету" для официального опубликования.

4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной
Федеральной Собрания
Российской Федерации



Г.Н. Селезнев

Москва
24 апреля 2002 года
№ 2697-III ГД

ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА

Председателю Правительства
Российской Федерации

М.М. Касьянову

ПАРЛАМЕНТСКИЙ ЗАПРОС

О ситуации в российской черной металлургии

Уважаемый Михаил Михайлович!

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации обеспокоена ситуацией, складывающейся в российской черной металлургии в связи с недавними действиями Соединенных Штатов Америки, стран – членов Европейского союза и других государств, направленными на ограничение ввоза на их территорию металлопродукции. Эти действия не спровоцированы Россией, однако они идут вразрез с двусторонними соглашениями между этими государствами и Российской Федерацией, нарушают механизм внешнеторговой деятельности в данной отрасли промышленности.

Кроме того, закрытие части рынков металлопродукции вызовет переориентацию экспортных потоков этой продукции из иностранных государств на российский рынок, что в условиях его ограниченного спроса на металлопродукцию вызовет большие трудности для российских производителей. Россий-

ская черная металлургия находится в настоящее время на переломном этапе выхода из кризиса 90-х годов прошлого столетия, а закрытие внешних рынков и осложнение ситуации на внутреннем рынке вновь приведут предприятия черной металлургии на грань банкротства и массовых увольнений работников.

Учитывая стратегическое значение, которое имеет нормальное функционирование предприятий черной металлургии, равно и тот факт, что предприятия данной отрасли промышленности несут градообразующую функцию в целом ряде регионов России, Государственная Дума считает необходимым принятие экстренных мер по их государственной поддержке, в том числе:

- 1) отмену экспортной пошлины на металлопродукцию;
- 2) введение мер, предусмотренных Федеральным законом "О мерах по защите экономических интересов Российской Федерации при осуществлении внешней торговли товарами" в отношении импорта конкурирующих товаров на российский внутренний рынок;
- 3) разработку федеральной целевой программы, направленной на решение социальных вопросов в связи с реструктуризацией данной отрасли промышленности.

В связи с вышеизложенным Государственная Дума обращается к Правительству Российской Федерации с предложением на своем заседании по вопросу "О мерах государственной поддержки развития металлургической промышленности России до 2010 года" 16 мая 2002 года рассмотреть вопрос об экстренных мерах по поддержке нормальной работы предприятий черной металлургии, в том числе отмене экспортной пошлины, введению мер по защите внутреннего рынка и разработке программы социальной защиты работников предприятий данной отрасли промышленности.